

# 康冰朗晴-代禱信

2018-11

「好叫世界得知你的道路，萬國得知你的救恩。  
神啊，願列邦稱讚你！願萬民都稱讚你！」詩 67:2-3



親愛的弟兄姊妹、關愛我們的肢體：

主內平安！

早一段時間，留島教會有一位弟兄告訴我們，他在電影院所買的套票即將到期，但他還有好幾張的票未有機會使用，他問我們同工們會否有興趣用了它。由於距離到期的日子只有幾天，我們都「趕快」看看有沒有甚麼好的電影可以去看。當我們上網了解資料，發現都沒有甚麼選擇，最後發現有一套法國電影名為 *Première année*，直譯為「第一年」。從名字上，一點也不感興趣，不過，看了簡介後，興趣大增。這套戲的中文別名有：大學一年級、新手上路、醫學新手。

劇情簡介是這樣：這已是安東尼(拉科斯特飾)第三次上醫學院的一年級了，而本傑明(勒布吉歐飾)則是直接從高中畢業入學，但他已認識到這一年並不會順遂。在激烈的競爭環境中，這裡只有艱苦的課程和夜晚的研讀，並不會有任何聚會享樂。他們也將在今日的辛苦和明日的期待中尋獲平衡。

看了簡介，就想起早兩年，朗然到法國升學的情境。法國大學的制度跟香港不一樣，只要你高考合格，你都可以選讀任何學系，就是醫學院也不例外。不過，醫學院是培訓醫療人員的學系，它的責任是非常重大，所以它對學生的要求是非常高，所以在醫學院就有了一個 *Première année* 的制度，在這個學年的結束後，學生會選擇到不同的學系，如醫生、藥劑、物理治療.....等等。而每個學系的名額都是有限的，但入讀「第一年」的人數高達幾千，以朗然那年為例，約有三千人報讀，所以競爭是非常大的。我們看這部電影就是想感受一下、了解一下當年朗然的學習情況。看完該片後，感觸良多，朗然能通過考試，除了他的努力之外，就只有神的無限恩典。



蒙彼大學醫學院



蒙彼大學-藥劑系

話說回來，今年 8 月尾，雪晴也要到法國升學了，而就讀的大學也是跟哥哥朗然在同一個城市，他們也順理成章住在一起。雪晴要離開留島去外升學，本想要陪她過去，幫她安頓一下，但由於種種原因，我們還是等了雪晴過了 18 歲的生日才能過去探望他們。結果，我們便定了 10 月尾，才去法國，到他們的城市走一趟。



## 等待有時

雖然我們早已定了時間探望子女，也「做好了」子女離開的心理準備，始終這不是第一次（三年前朗然已到了法國升學）。話雖如此，當雪晴都要出去的時候，心裡總是有擔心。或許雪晴是女孩子，又或是他們將要搬進新的地方，新的地區，加上，他們又要趕著開學。當聽到他們的住所的燈泡「燒」了，他們自己又換不了，沒有人幫他們，又在視像中見到他們晚上「黑暗」的情況，心裡更是掛念他們。及後，知道雪晴被床蟲所咬，心情更是不能形容。



雪晴幫永康鬆腰



朗然跟永康練習騎手

## 相聚有時

經過兩個月的等待，我們終於到了法國探望他們。當在機場見到他們，那種喜悅也是不可言喻的。坐車回到他們新的住所時，入屋的那一剎那，永康第一個感覺就是「難民營?!」心裡想，他們怎可以這樣生活兩個月。朗然的回答是，回到法國便隨即上課，沒有時間跟進處理；而雪晴便笑著回答，知道你們好快便要來，就由它吧。真的不知道如何回應她。



在他們的住所對面有個公園，常說要找機會在那裡踏單車。可時，有空時便天氣不好，天氣好時卻沒有空閒時間。但神有恩典，離開前一天，卻有一個小時的空檔時間出外踏踏單車，順便「遊覽」一下蒙彼的城市。

接下來，我們便急不及待，要出去，原因是滅蟲公司要來做最後一次的「行動」，其次就是要出去找合適的傢俱。感謝主，在他們住所不遠的地方就有一間 IKEA，坐電車只需 10 多分鐘。往後的幾天，差不多每天都要去 IKEA 走一趟，原因是我們要購買的傢俱都有一定的體積，需要分開行動搬運。除了要處理傢俱問題，他們的居所仍存在不少問題：網絡問題、電腦問題、清潔的問題（因為他們的住所非常大塵）、空間使用問題、燈光問題。永康的「任務」就是要幫他們解決處理這些事務。雖然每天都忙於這些事務，永康心裡是歡喜快樂，只要他們能安頓好便是了。



縱然如此，神總是有恩典，我們到達的那個星期，雪晴、朗然剛好是學校假期，這是意料之外。一般來說，他們的大學在這段期間是沒有假期，但今年卻來了一個意外的假期，好讓雪晴、朗然可以「接待」我們，也讓我們可以多一點相聚的時間。我們更有機會走訪鄰近的城市。



蒙彼鄰近古城的教堂



蒙彼鄰近城市  
(古羅馬城市之一) - 競技場

時間過得真快，永康兩個星期的「working holiday」就這樣完了。感恩的是，月冰仍有多一段時間跟他們一起，這也是恩典。雖是短和忙，但能幫助他們安頓，卻是心滿意足的。離開前一晚，永康跟朗然說，相聚的時間真的很短，不過，客觀來看，幾個月後又在留尼旺相聚吧！朗然這樣回答：「對！其實一年，他都只是花 6 個月時間上課！另外，有 3 個月時間大家相聚在一起。」

等待有時，相聚有時，就是要讓我們學習依靠神。感謝主！

### 需要你的代禱

1. 感謝主為孩子們預備了很好的居所，現時較舊居方便及安全。
2. 請為朗然、晴雪的學習和生活禱告，求主保守、賜恩；也為他們的靈命禱告，求主讓他們在生活中，與主更貼近，更多經歷主恩，在主裡扎根成長。
3. 請為我們在留島的事奉禱告，讓我們有足夠的智慧、能力與健康，為主作工。
4. 最後，請為到留尼旺島禱告。為抗議燃油價格不斷上漲，法國各地上周末發起示威抗議活動。上星期六，此抗議示威活動名為「黃背心」抗議活動。留島也有人出來「聲援」此活動，阻截許多主要道路，導致當日全留島多處地方大塞車，晚上也有人趁機搗亂，在街上燒垃圾桶。上星期日主日崇拜，部份弟兄姊妹也因此擔心塞車及危險，未能前來出席參加崇拜。因政府拒絕放棄燃油稅政策，情況有升溫的現象。有報導指出，有車行的汽車被燒毀，多達 70 多輛；麥當勞、超市都石頭破壞及搶劫。現在很多店鋪都關門，全留島學校停課，留島政府今天更頒布在多個市鎮實施宵禁，從今晚至星期五晚，每晚 9 時至翌日早上 6 時不准外出。求主憐憫留島，讓事情早日得到解決。

您們所關心的  
康冰朗晴

2018 年 11 月 20 日

---

通訊地址：Lam Wing Hong  
Eglise Chinoise Evangélique  
223 Chaussée Royale  
97460 Saint Paul  
Réunion

教會電話： (262) 262-21 81 42  
住所電話： (262) 262-70 92 84  
Whatspp: (262) 692 31 78 63  
電郵： hallidaylam@yahoo.com.hk、  
peggy\_lyb@yahoo.com.hk

